

22.7.77 அன்று கொடுமுடி to ரி.ரொடு ரொடமுல்
 அமைந்திருக்கும் செம்மடை வில்வ வடம் ஸ்ரீ அண்ணை
 மார் கோவிஷுக்குச் சென்றேன். இன்னுடன் நண்டி
 பாஸ்கரனையும் அழைத்துச் சென்றேன். அந்தக் கோவிஷுக்
 குச் சென்று திரு. தங்கமுத்து சுவாமி அவர்களைப் பற்றிக்
 கேட்டதில், அவர், அங்கிடுங்கு சாமான் உமைல்தாரத்
 தில் (கொடுமுடி to ரி.ரொடு ரொடமுல்) உள்ள வெள்ள-
 னோட்டாம்பரப்பு ஏலம் உள்ளில், அவருடைய அில்லத்
 தில் அி அப்பார். அங்கு சென்றவுடன்தான் அவரைப்பார்க்
 கலாம் என்று கூறினார்கள். பிறகு அங்கிடுங்கு
 பள்ளிக்கு வெள்ளோட்டாம்பரப்பிற்கு சென்றோம்.
 தங்கமுத்து சுவாமி அவர்களை சந்தித்து அண்ணைமார்
 கதை ஏட்டுச்சுவறு பற்றிக் கேட்டேன். அந்த அவர்
 "அந்த யேஷு ஏடு வீரப்பன் அடிகளின் உள்ள தரகம்-
 பட்ட ஏலம் உணவைச் சேர்ந்த ராஜலங்க கவி
 ராயரான் எழுதப்பட்டது. கீழே பக்கத்திலிருந்து
 உடுக்கைப் பாட்டுக்காரர்கள் அண்ணலேர் (ரெடவர்
 பண்டாரம் மூற்றவர் நாவிரம்) எவ்வொடு அண்ணல்
 தைமாதம் திங்கிலிள்ள அண்ணைமார் கோவிஷுக்கு
 அண்ணைமார் கதை படிக்க வடுவார்களும். அவர்கள்
 திங்கு தங்கியிருந்த தைமாதம் மாதமாதம்
 அவைராத்திரி மூடிய கதைபடிப்பார்கள். அந்தப்
 பாட்டுக்காரர்கள் 'தங்கள் பகுதியில் அண்ணைமார்
 கதையின் யேஷுச்சுவறு' திருப்பதாக கூறினார்கள்.

கேட்டேன். அப்பொழுது கோவிலிலிருந்து நல்லகால
 ரெண்டு மூன்று "சேஷச்சுவடி அப்பொழுது எங்கிருக்கிறது
 கெட்ட பற்றிய அப்பொழுது கொள்கை நல்ல இடப்பொருள்
 சென்று K.P. சிப்பண்ண கிண்கண்டர் அவர்களைச் சந்தித்தார்,
 விளக்கம் கிடைக்கும்" என்று கூறியே தொடர்வார்
 திரு. நல்லகால அவர்கள் எங்கு கடைவை அடல்
 பள்ளம் வந்த திரு. சிப்பண்ண கிண்கண்டர் அவர்களைச் சந்திக்க
 ஏற்பாடு செய்தார். கொள்கை நல்ல இடப்பொருள்
 ரெண்டு மூன்று கோவிலிலிருந்து சிறார் 1/2 மைல்
 தூரத்தில் இருக்கிறது. கோவிலிலிருந்து சைக்கிள்
 மீண்டும் அங்கு சென்று சிப்பண்ண கிண்கண்டர் அவர்களைச்
 சந்தித்து ஏட்டுப்பாதி பற்றித் தேட்டில் அதற்கு அவர்
 "அந்த சேஷச்சுவடியை அந்தப் பாட்டுக்காரர்களிடமே
 கொடுத்தேற்பிவிட்டோம். அந்த பாட்டுக்காரர்களில்
 மூன்று பற்றியவர் எவ்வாறு ஆண்டு அந்த ஏட்டு
 பிரதியை வைத்திருந்தால் சிவாமி மெட்டுவை, அழந்தை
 கிண்கண்டர் பெயர் கூட்டுவது வழக்கமாகும். அதனை
 சேஷச்சுவடி
 யாரிடமிருந்து ~~சேஷச்சுவடி~~ வாங்கி வாப்பட்ட
 தோ அவர்களுக்கு சேஷச்சுவடியைத் திரும்பிக்
 கொடுக்க வேண்டுமென்றதால் சேஷச்சுவடியை
 பாட்டுக்காரர்களிடமே கொடுத்தேற்பி விட்டோம்
 ரெண்டு மூன்று சிவ்வளவு ஆர்வத்தோடு அப்பற்றிக்
 கேட்பதால் அந்த ஆண்டு பாட்டுக்காரர்கள்
 அப்பொழுது யாருடைய சிவ்வளவு அந்த மெட்டுவை
 அந்த ஏட்டுத் திரும்பவும் வாங்கிவரும்படி
 கடிதம் எழுதினார்கள். ஏட்டுக்காரர் வந்ததால்

திரு. சிவசுந்தர சிவாபி அவர்களிடம் அவர்
 வெளியிட்ட புத்தகத்தின் புகள் குற்றம் இல்லை.
 சிப்பண்ண கருணா அவர்கள் சந்திரன் கையா
 லுக்கு வந்தார். திரு. R. பல்லாபி (என்.கே.எல்.
 இடப்பாளம் வந்தவர்) அவர்களிடம் என்
 னுக்கொரு கோட்டுப் பட்டிக்காரர் கையில் இருக்க
 கிடைத்தான் எனக்கு உடனே தெரிவிக்கும் படியும்,
 திரு. சிவசுந்தர சிவாபி அவர்கள் வெளியிட்ட
 புத்தகம் என்று எப்படியாவது என்னை அனுப்ப
 வேண்டும் என்று கூறி புத்தகத்தின் விவரம்
 கூறும் புகள் கொடுக்கப்பட்டுப் போகிறதென்று

என்னை. அன்று திரு. பல்லாபி அவர்கள்
 அன்று புகள் வேண்டாம் அதுடன் திரு. சிப்பண்ண
 கருணா அவர்கள் தீர்மானம் சந்திரன் வெளியிட
 கூறிய புகள் கண்டுபிடிக்க புகள் வாங்கப்படும்.
 முன்பு தெரிந்திருந்தால் தீர்மானம் வந்தபின் கிட்டு
 வாங்கிய புத்தகத்திற்கு (K. P. பன்னாபி சந்திரன்
 அவர் சிறு ஆண்டு வெளியிட்ட சிப்பண்ண
 கருணாவின் புகள் என்னிடமிருந்து வந்தால் அவர்
 கோரிய வரம்பைக் கிட்டுத்தான் Rs. 10 கோட்டு
 குடி புத்தகம் வாங்கினை அவர் பற்றி திரு. பல்லா
 பி (இப்போது) கூட புகள் வாங்கியதென
 னிடலாம் என்று கூறினார். அவ்வாறு
 திரு. சிப்பண்ண கருணா அவர்கள் கோரியால்
 முக்கியமான தீர்மானம் கிட்டு குடிவரை

திருப்பாண்டியன் விரிவிதழ் என்று நிகழ்த்துக.

பிறகு திரு. நல்லசாமி அவர்களிடமும் கோவிலிலிருந்து
மற்றவர்களிடமும் விடை பெற்றுக் கொண்டு நான்
அப்படியே ந.ரோடு சென்று எழுத்துநெடுக்கேவை
யான பேப்பர் மூலம் தான்பக் பேப்பர் அச்சியவற்றை
வாங்கிக் கொண்டு வேப்பாண்டியன் வந்து சேர்ந்தோம்.

அங்கே விடைத்து விளக்கத்தையுடைய திரு. சங்க
முத்து அவரைய அவர்களுடைய முத்து முத்து அந்த
தேவச்சிவபுலியுடைய அண்ணலார் கருதைய
எழுத்து திரண்டு முறை புத்தகம் வெளியிட
பெற்றார். அப்பொழுதான் சங்கமுத்து K.P. பூண்டி
சாமி அவர்கள் கருதைய மூலம் பெருக்கி
திரண்டு முறை புத்தகம் வெளியிடப்பெற்றார்.
சங்கமுத்து அவரைய அவர்கள் வட்டியுடைய
எழுத்து அச்சுக்காக கொடுத்து பிரதி பெற்று
~~பெற்று~~ கொடுப்பது உதவன் அச்சுக்கத்தின்
திருப்பாண்டியன் திரு. சங்கமுத்து அவரைய அவர்கள்
கருதார்.

செம்மடை விவ்வ வளத்தின் திரண்டு அண்ணலார்
மார் அவரைய கோவிலின் உட்கரு. என்று
அச்சியுடைய திருப்பாண்டியன். மற்றவர்கள் புத்தக
கட்டப்பட்டு. புத்தக கட்டிய கோவிலின் சமார்
15 அண்ணலர்களுக்கு முந்தான் கட்டப்பட்டு என்று

